

格拉斯哥大学U21暑期学校交流小结

2015-11-05 08:16:24

2015的夏天，我有幸成为了复旦大学的五名代表成员之一，参加了于格拉斯哥大学举办的为期14天的U21暑期学校。英国一直都是我向往的一个国家，所以能得到这样一个机会着实让我兴奋不已。在那里，我们接触到了来自世界各地U21联盟中的同龄人，收获了友情，分享彼此的见解，也饱览了苏格兰的美丽风光。

一、关于学 周一到周五每天都有2-3场讲座，主题围绕着数字化时代下的智慧城市建设，包括大数据的应用、科技创新、能源策略、交通运输和可持续发展等。我发现，和国内的课堂相比，这里的教授制作的ppt简洁美观，更吸引人眼球，授课的时候也更具感染力，可能是东西方文化的差异在课堂上的一种体现吧。而且我观察到，外国学生更喜欢在课堂上向老师提问，比较积极。不过这个一部分归结于语言的因素。就拿我来说，一方面担心自己英语表达能力不够好，另一方面是思考还不深入，所以常常想不到有什么可提问的。除了讲座，还有一次小组展示。这也是整个暑期学校比较关键的一个环节。我起初以为是各个学校的代表们分别作为一个team，而令我吃惊的是，所有的学生都被打乱了，随机组成一个团队。这也是认识其他同学的大好机会。因为为了更好地在group presentation上展示自己小组的成果，我们每周都要开展2-3次深度讨论，交换彼此的idea。我所在的小组利用了2天左右的时间，录制了一个视频，来展现未来城市的愿景。由于我们小组极富创意的表现形式，最终得到老师们的一致好评，与第一名只有一票之差，也算有点小遗憾吧。怀揣着好奇心，我们参观了格拉斯哥大学的图书馆。我和学妹从图书馆的最顶层，一层层往下走，每下一层就忍不住去看看这一层有哪些类型的书籍。不得不说，那里的图书馆不仅空间大，而且环境氛围特别好。很有意思的是，图书馆里还有许多珍藏的碟片CD。



从图书馆三楼向外望去的景色 二、关于玩 印象最深的活动之一，莫过于第二天晚上举办的舞会了。有老师教我们跳好多种苏格兰传统舞蹈，现场有乐队伴奏，整个气氛就相当的high。我和荷兰小哥以及南非小哥分别搭档跳了几只舞，非常尽兴，而且还认识了新的朋友，别提有多开心啦。



舞会的气氛相当热烈 一周中有几天下午，老师会带我们explore Glasgow。我们去了市中心的现代艺术馆，足球场，格拉斯哥博物馆等有趣的地方，既饱览了眼福，又对格拉斯哥这座城市有了更深入的了解。



现代艺术馆中的抽象作品 此外，我和Candy还有学妹一起在公寓附近的一个植物园里，欣赏了露天的莎士比亚戏剧“Love Labours'Lost”。遗憾的是，由于剧本是古英语，我基本就没怎么听懂，很多情节得靠演员的表演来进行猜测，也是累人.....



露天的莎士比亚戏剧表演 周末学校组织了weekend trip，第一周去了Loch lomondz坐船游湖，之后还去苏格兰酒厂品尝whisky。第一次尝试烈酒的我，第一口下去，感觉整个口腔都在燃烧，从嗓子再烧到鼻腔，那滋味，别提多酸爽了。一位澳大利亚的教授看到我的狼狈样，不禁哈哈大笑，指了指自己已经喝空的杯子。我有点不好意思地问：“Do you wanna have mine?” “OK.”他接过我手中的杯子，一饮而尽。第二周我们去了爱丁堡。都说爱丁堡是苏格兰最美丽的地方，因此也成了我们非常期待的旅程之一。从Edinburgh Castle上远眺的风景十分优美，将整座爱丁堡城市的景象尽收眼底。不过由于我们一行人饿得不行，于是较早地就离开了城堡。下午我们几个在闻名的购物天堂----Prince Street逛街。然而事后回想起来，购物这一想法实在是太不明智了。因为爱丁堡还有更棒的地方，我们却没有去探索。但最后还是弥补了，具体怎么回事后文再说。三、关于吃 由于学校承担了大部分的伙食，所以我们在吃这方面的花销并不大。早餐就是一些英国常见的一些食物：土豆饼，豆子，香肠，培根，面包等。午餐的话我就不太适应了，基本上天天都是cold sandwich，就是里面的夹心不一样，种类比较丰富而已。然而吃了几天我就不想吃了orz 晚饭相对而言好一些，至少是热乎乎的。英国人不愧是以爱吃土豆闻名的。我在英国至少吃了不下五种烹饪方法的土豆了：水煮小土豆，牛肉酱大土豆，土豆饼，炸薯条，土豆泥.....好在我本身也比较爱吃土豆，而我另一个朋友都要被逼疯了..... 有一天下午学校提供了下午茶。我尝了一个草莓派，我被它光鲜美丽的外表给蒙蔽了，结果一口下去，甜的我.....似乎英国的甜点就是特别特别甜，真的不是我的taste。偶尔学校也会带我们出去改善伙食。比如有一次晚餐是在市中心一家档次不错的餐厅吃的，我好喜欢那里的小羊排，人间美味啊QAQ我的胃在经过腐国料理的“摧残”后，终于对其产生了改观，当然，也就只有一下下。说到英国，怎么能不提Fish&Chips呢！由于同伴告诉我炸鱼不太好吃，于是我还是没有勇气点Fish，最后点了half chicken& chips，味道还是不错的！现在有点小后悔，当初还是应该尝试一下，再难吃，好歹也是鼎鼎有名的英国国菜啊..... 四、关于友情 通过这次暑期学校，我们结识了来自世界各地的朋友。我也是第一次注册了facebook，加了很多暑期学校认识的同学。不过由于language的因素，常常华语圈的混在一起，美国人欧洲人在一起玩耍，毕竟有语言和文化的差异。很多外国学生喜欢在晚上泡吧，开party，而我们东方人平时并不玩这些，一下子要融入也很难。不过，偶尔也会和他们chatting哒，也是很开心的。比如，我认识了一个和我同专业的荷兰小哥，聊得很欢乐。我通过group discussion和一个加拿大妹子认识了，大家一起在公园的长椅上晒太阳聊天，非常惬意。还有一位来自南非的姐姐和美国的华人妹子，因为周末的时候，我和她们去伦敦玩了一圈，也就自然而然变熟了，还互相留了email保持联系。以前从没有和这么多的foreign students在一起相处，所以一开始会比较拘谨，也担心自己的英语表达不够流畅。不过渐渐地也就适应啦！异国友情很难得也很珍贵不是吗？五、暑期学校之后 两周的暑期学校生活一眨眼就过去了，不少同学在结束的第二天一大早就去赶飞机了。有些难过不舍，然而天下没有不散的筵席。我们复旦一行人，由于机票时间的关系，还多出了两天时间可以在英国逗留，接下来的每分每秒都显得异常珍贵。而也正是靠这多出来的时间，我们弥补了在爱丁堡留下的遗憾。我和Candy还有学妹，三个人又重新去了一次爱丁堡，想去亲身体验一下NUS同学强烈推荐的两座山峰—Celton Hill和Arthur's Seat。前者是一座小山丘，不怎么费力就到顶了，山顶的一座神庙非常壮观。此行的重头戏是攀登Arthur's Seat，听路人说登顶至少得花上40分钟，我们也没多想就硬着头皮上了。登山的途径有很多，我们尽量选择了自己认为容易的路径。一开始还有石阶，不规则的已经挺难走的了，爬到一半，石阶都没了。而且路又比较陡，我们几个都开始心慌了。半个小时后，我们觉得前面的路实在不是我们力所能及的了，于是准备原路返回.....没走几步，迎面来了两个老太太，我们好心提醒她们说，前面没有可走的路了。她们说，可以走的，我们每周都来这儿爬山。还让我们跟着她们走。并且说了一句“Women never say no!!”来鼓励我们继续前进。说来也神奇，跟在两个老太太身后，感觉看起来很困难的路，也没有这么可怕了。在两个好心奶奶的带领下，我们终于成功登上最高点。那一刻，满心的成就感感涌而出。和中国的山不同，最高处看到的景色，并不是一览众山小，但俯瞰所得的美景绝对值得这一路的艰辛。



在山顶看书的游客，随手偷拍了一张 六、后记 在格拉斯哥的这年夏天，美好的回忆远远不止这些，不过也不能无限制地写下去了。有些没说的，就留在脑海里吧。期待着某天不经意间，触景生情，再次回想起这个美丽的夏天，会心地，嘴角上扬。我好想念英国，想念那群可爱的朋友，想念在格拉斯哥度过的每分每秒。以后有机会，一定会回来。